

如东日报



高度 深度 温度

星期五 2025年2月
农历乙巳年正月初十

7



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

改革向新勇争先 耕海图强立潮头
全力推动中国式现代化如东新实践行稳致远

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第 9459 期

陈慧宇听取全县重大项目推进情况时强调

攻坚克难提效能求突破 构筑跨越赶超坚实支撑

本报讯(全媒体记者 陆昊 朱海城)6日上午,县委书记陈慧宇听取全县重大项目推进情况,强调要坚定信心,抬高标杆,全力推动重大项目建设攻坚突破、提质增效,构筑跨越赶超坚实支撑。

会上,县项目办汇报当前省、市重大项目开工及推进情况,洋口港经济开发区、如东经济开发区、掘港街道、河口镇汇报相关在手重大项目情况。今年全县列省重大项目9个,项目数全市领先,计划总投资618.2亿元;列省民间投资重点项目4个,计划总投资37.75亿元,其中3个项目已开工建设;列首批市重大实施项目15个,计划总投资113亿元,目前均已开工建设。

陈慧宇强调,如东实现跨越赶超,关键在于项目支撑。要抬高标杆勇争先,咬定跻身第一方阵目标,坚定不移抓项目,持续扩大有效投入,不断厚植发展优势。要保持清醒知不足,准确把握形势,突出问题导向,围绕项目建设中存在的堵点难点深入研判,精准施策。要全力以赴求突破,深化重大项目推进挂钩联系制度,定期会商督办,主动担当作为,锚定目标序时紧抓快干。要完善机制提效能,进一步理顺项目推进组织架构,落细落实日常工作举措,优化考核体系,推动资源科学高效利用。要把握节点快推进,逐月逐季排出具体项目建设进度,全面加强要素保障,推动项目早建设、早入库。要追求品质拓源头,突出精准招商,发挥重点镇区产业资源优势,强化重特大项目、主导产业链上项目、科技型项目招引,不断集聚经济促增长的强劲动能。

县委副书记、县长陈雷主持会议,要求强化组织领导,精准发力抓招商项目,发挥好重点经济载体主力军作用,重大项目快突破,在手项目快推进,推动全县项目建设取得新成效。

县委副书记、县长陈雷主持会议,要求强化组织领导,精准发力抓招商项目,发挥好重点经济载体主力军作用,重大项目快突破,在手项目快推进,推动全县项目建设取得新成效。

县委副书记、县长陈雷主持会议,要求强化组织领导,精准发力抓招商项目,发挥好重点经济载体主力军作用,重大项目快突破,在手项目快推进,推动全县项目建设取得新成效。

县委副书记、县长陈雷主持会议,要求强化组织领导,精准发力抓招商项目,发挥好重点经济载体主力军作用,重大项目快突破,在手项目快推进,推动全县项目建设取得新成效。

县委副书记、县长陈雷主持会议,要求强化组织领导,精准发力抓招商项目,发挥好重点经济载体主力军作用,重大项目快突破,在手项目快推进,推动全县项目建设取得新成效。



南通企航智能科技有限公司总投资约1亿元,主要从事吸塑成型装备制造,去年5月开工建设,目前进入设备安装调试阶段,部分生产线开始试生产,建成后年产正负压吸塑一体机、厚片吸塑机各百余台。企业现已投产,全面达产后预计可实现年销售1亿元。
全媒体记者 钱海军
陆昊 通讯员 周瑞平 摄

全县首张企业迁移“一件事” 平台办成的营业执照颁发

迁移“一件事”助力企业“来去自由”

本报讯(通讯员 丁熙 全媒体记者 袁嘉翊)“没想到这么快就可以拿执照!”日前,县数据局颁发了全县首张企业迁移“一件事”平台办成的营业执照。南通叠代双桥科技有限公司申请人张女士通过外网迁移平台申请,当天便实现了从崇川区到如东县的跨区域迁移变更登记,“本来没指望年前能办成,窗口给我打电话来拿执照的时候我都不敢相信,真没想到现在这么便利,给我们企业减轻了很多的负担。”

之前,传统的迁移模式是由企业分别向迁入地提交迁入申请和变更登记、向迁出地提交迁出调档申请等多步组成,并伴随着纸质档案的迁移时间长、效率慢等问题。为打破传统模式,江苏省高效办成企业迁移登记“一件事”系统于2025年1月16日正式上线运行,该平台从企业视角和客户体验出发,优化业务流程,强化数据共享,实现“一次告知、一表申请、一套材料、一窗(端)受理、一次提交、一网办理”,有效解决了企业“迁移难”“程序繁”“时间长”“多地跑”等问题,助力企业“来去”烦恼更少、流程更优、时限更短、成本更低、体验更好。企业从此无需向迁出地登记机关

关申请,只需向迁入地登记机关申请住所等变更登记即可完成迁移,纸质档案也同步网办,实时共享邮寄进度,全程留痕可追溯,迁移业务可实现企业迁移、税务迁移、社保迁移、医保迁移和公积金迁移等5个部门,9个涉企事项的一网通办,有效实现“数据跑路”替代“群众跑腿”,大大节省了企业时间。

企业迁移“一件事”是为进一步优化营商环境,通过信息共享和电子证照的应用,实现共性材料系统调用、个性化信息同步采集、申请表单自动生成、电子签名同步入网,切实解决企业迁移过程中面临的“往返跑、多次跑”问题而推出的改革。该项改革旨在通过整合政务服务流程,实现数据共享和联动办理,增强了部门间的协同配合,为企业提供更加便捷、高效的迁移服务。

今年,县数据局将持续聚焦“高效办成一件事”改革目标,进一步优化“一件事”办理环节和流程,积极和各部门协同联动,不断拓展应用场景,强化宣传推广,让更多企业、群众感受到“一件事”改革带来的便利与高效,让企业“来去更自由”。

冰草热卖 解密“致富密码”

全媒体记者 袁嘉翊 姜宁惠

近日,如东县现代农业产业园的冰草种植基地里,一片热火朝天的忙碌景象。工人们正在大棚里手脚麻利地采摘着冰草,干劲十足。一株株绿油油的冰草甚是讨人喜欢,叶片与茎秆上挂满了晶莹剔透的“冰泡泡”,在日光的照射下,闪烁着光芒。

一箱箱的冰草被工人们整齐码放,正在忙碌的工人宋鹤莲是附近村民,她笑着告诉记者,“在这里坐着摘摘冰草,每小时能挣10元钱,活儿也不累,还能贴补家用,挺好的。”

“我们的冰草主要销往杭州、南京、常州、张家港等地的市场,今天40亩大棚出货量大概有2000斤。”基地负责人高后芹介绍说,冰草采摘期特别长,能从去年10月一直采到今年5月。虽然产量和其他蔬菜相比不算高,但是市场价格比较可观,一年下来,收入能有10万元。

为了让冰草走向更广阔的市场,高后芹紧跟时代潮流,“冰草作为一种新兴蔬菜,主要消费人群是年轻人。所以我们

尝试通过线上渠道打开销路,效果出乎意料地好。现在每天大约有200箱的网络订单,我们直接送货上门。”

冰草,学名为冰叶日中花,之所以长相如此独特,是因为其叶面和茎上布满了大型泡状细胞,里面充盈着液体。在阳光的照耀下,液体就像冰晶一样,因此得名冰草。“你尝尝,冰草表面的冰晶实际上是天然植物盐囊,富含天然植物盐,就算不添加任何调味料,吃起来也带有淡淡的咸味。不管是凉拌,还是涮火锅,口感都非常好,深受消费者喜爱。”高后芹随手摘下一片叶子递过来,笑着说。

谈及种植经验,高后芹打开了话匣子,“冰草好吃却不难种,关键得把控好大棚的温度和湿度。我之前一直在通州种植,前两年才搬到曹埠镇。这里的大棚基础设施特别完善,通过手机APP就能进行日常的栽培管理,通风、控温,动动手指就行,省心又省力。靠着这种智慧化的种植模式,冰草产量有保障,我开拓市场也更有底气了。”

“回眸2024——奋‘竞’中的如东”系列报道之二

接踵而至 击鼓奋楫“项”前冲

全媒体记者 顾艳 曹磊

时光无迹,奋斗有痕。

2024年,如东毫不动摇把项目建设作为头版头条,深入开展“项目攻坚突破年”活动,把心思集中到大干项目上,把目标锁定在干大项目上,把担当体现在干成项目上,以“拼”的决心、“钻”的劲头、“实”的作风掀起攻坚突破的奋进热潮。

一个个大项目接连落地,一幅幅规划图变成施工图,一粒粒高质量发展的种子在如东大地上孕育希望。

以招商“力度”标注发展“高度”
去年11月20日,第十六届如东沿海经济发展合作洽谈会成功举办,30个项目现场签约,其中重大产业项目12个,海洋产业项目、科创项目、人才项目各6个,总投资210亿元,进一步促进优质创新资源向如东集聚。

从项目洽谈到协议敲定仅用21天,2024年11月初,作为中亚、西亚地区绿色包装全产业链龙头企业,土耳其科森集团投资7.1亿美元、年产220万吨的“绿色聚酯新材料”项目成功落户洋口港。科森集团首席执行官穆拉特科克古鲁表示,如东区位优势明显、上下游配套齐全、营商环境优越,企业后续发展充满信心,将全力推动项目开工建设。

洋口港纳米新材料产业首个项目——纳微科技纳米新材料项目于去年12月25日签约落户。项目总投资6亿元,力争建成后,打破国外巨头技术垄断,增强在国际市场上的竞争力。

回望过去一年,县委、县政府主要领导、分管领导“领军挂帅”“带头冲锋”,分赴欧洲、澳洲、日韩等产业优势地区,与外商企业进行对接;各镇(区、街道)持续加大力度“走出去”,投身招商引资“第一战场”,招商引资工作交出一份含金量十足的“成绩单”。去年全年,我县成功举办如东首届发展大会等90余场重点招商活动,新签约并注册5亿元以上(含3000万美元)以上项目62个,其中50亿元以上内资项目3个、1亿美元以上外资项目6个,实际使用外资超2亿美元。

以项目“突破”带动发展“突围”
去年1月2日,顺海智能终端主板制造项目签约落户如东经济开发区(高新区),如东“项目攻坚突破年”打响“第一枪”。

深圳顺海制造集团有限公司是一家从事智能终端产品研发设计、生产、销售为一体的制造企业,产品主要应用于消费电子、医疗电子、汽车电子等众多领域。项目计划总投资1亿美元,项目全部达产后,预计实现年销售收入10亿元。

签约在纸上,更要落在地上。
如东经济开发区(高新区)持续畅通项目审批绿色通道,确保新上项目两日内完成立项备案,企业主体设立最快半日办结,做到材料一次提交,业务一次办理,流程一路推进,保障项目拔节生长。

去年10月,顺海智能终端主板制造项目实现量产,创造了当年签约、当年开工、当年建设、当年投产的“如东速度”。总投资30亿元的亚达绿能船海装备项目落户洋口港经济开发区后,于去年9月19日取得施工许可证,去年9月23日一期项目破土动工,10月13日完成第一根立柱的吊装,11月13日完成全部屋架梁的吊装,11月20日一期项目最大的也是目前行业内最大的一台重型设备吊装到位,项目形象全速“刷新”。常佑原料药项目去年4月开工建设,目前形象进度达到90%;兴通高端汽车零部件项目于去年2月开工,建设进度接近尾声。

项目建设热气腾腾。去年,全县新开工5亿元以上工业项目34个、新竣工项目28个,九九久、恒越等26个省市重大项目全部开工建设。
以服务“温度”提振发展“热度”
近年来,围绕竣工投产达效目标,洋口港经济开发区以“专班机制”推动重点项目建设“提速”,对重点项目开展“一对一”、全生命周期服务,真心实意为企业排忧解难。
恒诺新材料项目总投资10.8亿元,由江苏恒辉安防股份有限公司、北京化工大学及张立群院士科研团队、华南理工大学科研团队、彤程新材料集团股份有限公司、深圳立鑫低碳科技有限公司等共同合作,生产的生物可降解聚酯橡胶新材料不仅是我国原创橡胶品种,而

且为当前唯一可降解橡胶。项目负责人张明表示,在洋口港经济开发区管委会的关心支持下,项目报批、报建、土建施工进度顺利,预计2025年10月,一期项目将建成投入试生产。

艾通华5G通讯设备零部件项目是如东经济开发区(高新区)5G/6G通讯滤波器及元器件产业链链补链项目,总投资5.2亿元,于去年8月开工建设,目前厂房主体结构初具规模。江苏艾通华精密科技有限公司副总经理刘耀国表示,“在项目推进过程中,政府部门给予了诸多支持,帮助企业快开工、快建设,项目整体进展非常顺利。”

去年,如东持续开展“营商环境提升年”活动,健全“26℃温馨服务直通车机制”,以市场主体诉求为导向,强化主动服务意识,切实保障重大项目建设,持续扩大“如东如愿”品牌影响力。
奋斗的身影,实干的热潮,展现出如东活力迸发的万千气象。如东将继续优化项目建设全生命周期服务,全力以赴推进省市重大项目,紧盯开工率、开工进度和投资额等关键,完善项目签约、落地、竣工、投产闭环管理机制和督查推进机制,力争金光天然纤维素、科森新材料等项目今年一季度开工,燕京啤酒、国机机电等项目上半年开工,确保全年新开工5亿元以上工业项目30个、转化达产项目12个。

社会主义核心价值观——

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

值班编委 袁晓娜 责任编辑 徐小禾 版式设计 蔡文娟

美化人居环境 共建绿色家园

新闻热线: 80865301

投稿邮箱: rdrbxw@126.com(新闻) 842041217@qq.com(副刊)

地址: 如东县城街道长江路